

1 C

Ex. • यह कई अन्य धातुओं जैसे तांबा, सीसा, सोना, जस्ता, आदि के साथ मिश्रित पाया जाता है। • चांदी का उपयोग रसायनों के निर्माण, इलेक्ट्रोप्लेटिंग, फोटोग्राफी और कांच को रंगने आदि में किया जाता है। • भारत चांदी का प्रमुख उत्पादक नहीं है। भारत में चांदी की अधिकांश खपत आयात के कारण होती है। • यह आमतौर पर सीसा, जस्ता, तांबा और सोने के अयस्कों के साथ होता है और इसे इलेक्ट्रोलिसिस या रासायनिक विधियों के उपोत्पाद के रूप में निकाला जाता है। • गुजरात और झारखंड का बाद राजस्थान सबसे बड़ा उत्पादक है। • चांदी का प्रमुख उत्पादन उदयपुर (राजस्थान) में 'जवार खानों' से होता है। यहां हिंदुस्तान जिंक स्मेल्टर में गैलेना अयस्क (सीसा) के उप-उत्पाद के रूप में चांदी प्राप्त की जाती है।

2 D

Ex. 1893 में, उन्होंने देशभक्ति गीतों और भाषणों के माध्यम से राष्ट्रवादी विचारों को प्रचारित करने के लिए पारंपरिक धार्मिक गणपति उत्सव का उपयोग करने की प्रथा शुरू की। तिलक ने अप्रैल 1916 में अपनी होम लीग शुरू की और महाराष्ट्र (बॉम्बे शहर को छोड़कर), कर्नाटक, मध्य प्रांत और बरार के क्षेत्र को कवर किया। 1916 में उन्होंने मुस्लिम लीग के साथ लखनऊ समझौता किया, जिसने राष्ट्रवादी संघर्ष में हिंदू-मुस्लिम एकता प्रदान की।

3 B

Ex. बैंकों की बैलेंस शीट को साफ करने के लिए 2015 में शुरू की गई एसेट क्वालिटी रिव्यू (एक्यूआर) ने उच्च एनपीए का खुलासा किया। एक्यूआर और बाद में बैंकों द्वारा पारदर्शी मान्यता के परिणामस्वरूप, दबावग्रस्त खातों को एनपीए के रूप में पुनर्वर्गीकृत किया गया था और दबावग्रस्त ऋणों पर अपेक्षित नुकसान, जो पहले पुनर्गठित ऋणों को दिए गए लचीलेपन के तहत प्रदान नहीं किया गया था, के लिए प्रदान किया गया था।

4 B

Ex. मक्का के लिए आवश्यकताएँ हैं:

1. तापमान : 21-27 डिग्री सेल्सियस के बीच
2. वर्षा : उच्च वर्षा।
3. मिट्टी का प्रकार : पुरानी जलोढ़ मिट्टी।
4. शीर्ष मक्का उत्पादक राज्य : कर्नाटक > महाराष्ट्र > मध्य प्रदेश > तमिलनाडु > तेलंगाना
5. भारत दुनिया भर में सातवां सबसे बड़ा उत्पादक है।
6. इसका उपयोग भोजन और चारे दोनों के रूप में किया जाता है।
7. उच्च उपज देने वाली किस्मों के बीज, उर्वरक और सिंचाई जैसे आधुनिक आदानों के उपयोग ने मक्का के उत्पादन में वृद्धि में योगदान दिया है।
8. मक्का पर प्रौद्योगिकी मिशन मक्का के लिए सरकार की पहलों में से एक है।

5 B

Ex. बसाइंटिफिक सोसाइटी ऑफ अलीगढ़ या द साइंटिफिक सोसाइटी की स्थापना 1864 में सर सैयद अहमद खान ने की थी। 1866 में, दादाभाई नौरोजी ने भारतीय प्रश्न पर चर्चा करने और भारतीय कल्याण को बढ़ावा देने के लिए ब्रिटिश जनता को प्रभावित करने के लिए लंदन में ईस्ट इंडिया एसोसिएशन का आयोजन किया। मई 1884 में, एस. रामास्वामी मुदलियार, पी. रंगैया नायडू, पी. आनंदचारलू और जी. सुब्रमण्यम अख्यर ने मद्रास महाजन सभा की स्थापना की। सभा ने अपने शुरुआती दिनों में एक उदार नीति अपनाई। हालाँकि, फिर भी, इसके उद्देश्यों और उद्देश्यों को देशद्रोही माना जाता था। सुब्रमण्य शिव एक भारतीय स्वतंत्रता सेनानी, लेखक और शुद्ध तमिल आंदोलन कार्यकर्ता थे, जिनका जन्म 1884 में हुआ था।

6 C

Ex. भारत सरकार अधिनियम 1858 संसद का एक अधिनियम था जिसे मूल रूप से भारत की बेहतर सरकार के लिए एक अधिनियम के रूप में शीर्षक दिया गया था। अधिनियम के तहत, सरकार को पहले की तरह गवर्नर-जनरल द्वारा चलाया जाना था, जिसे वायसराय की उपाधि भी दी गई थी या व्यक्तिगत प्रतिनिधियों को ताज पहनाया गया था। 1858 में संसद के एक अधिनियम ने ईस्ट इंडिया कंपनी से ब्रिटिश क्राउन को शासन करने की शक्ति हस्तांतरित की। जबकि भारत पर अधिकार पहले कंपनी के निदेशकों और नियंत्रण बोर्ड के पास था, अब इस शक्ति का प्रयोग परिषद द्वारा सहायता प्राप्त भारत के राज्य सचिव द्वारा किया जाना था। राज्य सचिव ब्रिटिश कैबिनेट का सदस्य था और संसद के प्रति उत्तरदायी था।

7 D

Ex. व्याख्या: राष्ट्रपति का चुनाव एक निर्वाचक मंडल के सदस्यों द्वारा किया जाएगा जिसमें शामिल हैं –
(अ) संसद के दोनों सदनों के निर्वाचित सदस्य और
(ब) राज्यों की विधानसभाओं के निर्वाचित सदस्य। 7वें संविधान संशोधन अधिनियम, 1956 द्वारा, "राज्य" में राष्ट्रीय राजधानी क्षेत्र दिल्ली और केंद्र शासित प्रदेश पांडिचेरी शामिल हैं।

8 C

Ex. • नाइट्रोजन चक्र जैव-भू-रासायनिक चक्र है। • नाइट्रोजन वायुमंडल का एक मुख्य घटक है जिसमें लगभग 75% वायुमंडलीय गैसें शामिल हैं। • यह विभिन्न कार्बनिक यौगिकों जैसे विटामिन, न्यूक्लिक एसिड, पिंगमेट, अमीनो एसिड और प्रोटीन का भी एक महत्वपूर्ण घटक है। • मुक्त नाइट्रोजन का प्रमुख स्रोत मिट्टी के छिद्रों में पाए जाने वाले वायुमंडलीय नाइट्रोजन पर मिट्टी के सूक्ष्मजीवों और संबंधित पौधों की जड़ों की क्रिया है।

9 B

Ex. 1892 के अधिनियम से राष्ट्रवादी पूरी तरह से असंतुष्ट थे। उन्होंने इसमें अपनी मांगों का मजाक उड़ाया। परिषदें अभी भी नपुंसक थीं निरंकुशता अभी भी शासन करती है। उन्होंने अब गैर-सरकार निर्वाचित सदस्यों के लिए बजट पर वोट देने के अधिकार के साथ बहुमत की मांग की और इस प्रकार, सार्वजनिक पर्स में। उन्होंने 'प्रतिनिधित्व के बिना कराधान नहीं' का नारा लगाया।

